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За результатами оцінки маркування дитячого одягу можна зробити висновок, що 
зразок № 1 ТМ «Бетіс» та Зразок № 2 ТМ «SMIL» відповідають встановленим вимогам та 
містять повну інформацію, зразок № 3 – не відповідає, оскільки не містить взагалі ніякої 
інформації, крім торговельної марки. Товарна стрічка щодо складу та символів за доглядом 
також відсутня і, даний одяг не повинно допускатися до реалізації. Також можна зробити 
однозначний висновок про необхідність прийняття більш суворих заходів з контролю 
надходження дитячого одягу на ринок України. 
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Глобальна необхідність заощаджувати природні ресурси та скорочувати негативні 
наслідки для довкілля породжують нові споживчі тенденції, що чинять все більш помітний 
вплив як на зміни у асортименті існуючих товарів на ринку, так і на їх збут. Відповідальне 
споживання у суспільстві, стиль життя Zero waste або «нуль відходів» та інші громадські 
ініціативи набувають все більшого поширення в теперішній час.
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головних принципів відповідального споживання, бо відомо, що купуючи товар, споживачі 
рідко використовують його ресурс навіть на 50 %, до того ж, переплачуючи таким чином за 
нього. І якщо головне завдання маркетингу полягає у максимальному продовженні 
перебування товару на ринку з міркувань отримання максимального прибутку, то 
прагненням прибічників сучасних екологічних течій серед споживачів товарів і послуг є 
максимальне продовження часу використання придбаних товарів з метою скорочення 
кількості товарів, що потребують утилізації.

Це досягається активним просуванням і втіленням у повсякденну практику принципів 
оренди, спільного володіння, повторного використання (reuse), апсайклінгу (upcycling) та 
ресайклінгу (recycling). Проте, оскільки товари, отримані в результаті ресайклингу мають 
значно нижчу якість, що навіть позначається терміном даунсайклінг (downcycling), 
очевидним є необхідність переходу до альтернативних багаторазових предметів (оборотної 
скляної тари та ін.) з одночасною відмовою від їх одноразових аналогів.

Крім факторів споживчого впливу, на продовження життєвого циклу товару впливає і 
екологічний життєвий цикл такого товару та його окремі стадії. Екологічний життєвий цикл 
товару за рахунок своїх високих характеристик здатен продовжити тривалість перебування 
такого товару на ринку в стадії насичення. Цьому сприятимуть екологічна свідомість 
покупців і екологічні споживчі уподобання.

На етапі спадання (занепаду) для продовження життєвого циклу своїх товарів 
виробники вдаються до різноманітних заходів і стратегій, серед яких споживачами більш 
прихильно сприймається підвищення екологічності не тільки самого товару за рахунок 
модернізації, а й навіть його пакування. Це стосується матеріалів з «не екологічною 
репутацією», що не підлягають переробці – пластику з маркуванням 3 і 7, деяких 
композиційних матеріалів (що складаються з декількох складових і маркуються символом 
«C/») та ін. 

Переважання на ринку товарів з низькою екологічною конкурентоздатністю може 
створювати додаткові переваги виробникам і товарам з кращими екологічними показниками 
а також для всіх інших в разі здійснення спонсорської підтримки екологічних масових акцій, 
або активного приєднання до них.

В цілому, заходи, що сприяють продовженню окремих етапів (стадій) життєвого 
циклу товару з урахуванням екологічних показників сприятимуть вирішенню таких 
важливих проблем:

— скорочення витрат сировинних ресурсів;
— скорочення енерговитрат;
— зменшення викидів і відходів при виробництві товарів;
— зменшення негативного навантаження від утилізації та/або захоронення товарів, 

що завершили свій життєвий цикл.
Життєвий цикл притаманний не тільки певним маркам та різновидам товару, а й 

товарним класам і оскільки найбільш тривалим є життєвий цикл у товарних класів, 
можливість його продовження треба передбачати ще під час їхньої розробки.

 

ВИМОГИ ДО МАРКУВАННЯ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ В УМОВАХ 
ГЛОБАЛІЗАЦІЇЇ ЕКОНОМІКИ

Крупицька Л.О., канд. техн. наук, асист., Луцькова В.А., асист.
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

В умовах глобалізації економіки Європейський союз (ЄС) та світова організація 
торгівлі (СОТ) виробили власні механізми усунення бар’єрів, які ґрунтуються на взаємному 
визнанні і технічній гармонізації законодавств окремих країн у галузі торгівлі з метою 
усунення зайвих перешкод для міжнародної торгівлі.
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